
 

        詳細版は、安桜ふれあいセンターまたは関市ホームページでご覧いただけます。 

        問い合わせ先 安桜ふれあいのまちづくり推進委員会 ２５－０１３０ 

 

 

○実施主体 安桜地域委員会準備会（事務局：安桜ふれあいのまちづくり推進委員会） 

○調査内容 今年の５月に安桜地区にお住いの 16 歳以上の 1,200 人（無作為抽出） 

      を対象に実施しました。 

○回 収 数 880通（回収率 73.3％） ※ 安桜地区の全住民の 9.3％ 

○内訳の合計が 100%にならない質問は、未回答者があるためです。 

 

 

 

 安桜地域が「暮らしやすい」・「どちらかといえば暮らしやすい」を合わせると、89％の方が暮らし

やすいと回答されています。ほとんどの方が、安桜地域は暮らしやすいと感じています。また、この先

「住み続ける」と「当分住み続ける」を合わせると、92%の方が住み続けると回答されています。 

 

◆ あなたにとって安桜地区は暮らしやすいですか。 

１ 暮らしやすい          ４８.５％ 

２ どちらかといえば暮らしやすい  ４０.３％ 

３ どちらかといえば暮らしづらい   ４.３％ 

４ 暮らしづらい           ０.９％ 

 

◆ 安桜地区のどんなところが暮らしやすいですか。 

  １位 買い物など日常生活が便利    ２位 住み慣れた地域である 

  ３位 病院や福祉施設が近い       

 

◆ 安桜地区のどんなところが暮らしづらいですか。 

  １位 公共交通が不便         ２位 買い物など日常生活が不便 

  ３位 働く場所（会社）まで遠い     

 

◆ あなたは安桜地区にこれからも住み続けたいと思いますか。その理由は何ですか。 

１ 住み続ける       ６３.４％    

理由（家や土地があるから、生活するのに便利だから、長い間住んでいるから） 

２ 当分住み続ける     ２８.８％ 

     理由（家や土地があるから、住み慣れたところだから、子どもを転校させたくないから） 

３ できれば転居したい    ４.２％ 

     理由（公共交通が不便だから、他の土地に住んでみたい、近隣付き合いがわずらわしい） 

４ すぐにでも転居したい   １.０％ 

     理由（公共交通が不便だから、風習に馴染めない、会社が遠い） 

 

安桜まちづくりアンケート結果報告（概要版） 

暮らしについてお聞きします 

アンケートの概要 
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◆ 安桜地区の自慢できるもの（魅力）は何ですか。 

  １位 善光寺など伝統ある神社・仏閣      ２位 関鍛冶伝承館など刃物関連施設 

  ３位 関川及び川沿いの桜並木 

 

◆ 地域の絆やコミュニティを守るためにみんなで取り組むと良いことは何ですか。 

  １位 気軽に参加できる雰囲気づくり      ２位 地域住民の親睦を深める行事の開催 

  ３位 自治会活動の見直し、負担軽減 

 

 

 

 

◆ 生活環境を守るためにみんなで取り組むと良いことは何ですか。 

  １位 清掃美化（草刈り、ゴミ拾い、河川清掃） ２位 空き家や空き地対策 

  ３位 ペットの飼育マナーの普及啓発 

 

 

 

 

◆ 高齢者が安心していきいきと暮らすためにみんなで取り組むと良いことは何ですか。 

  １位 高齢者の見守り             ２位 送迎や買い物代行などの生活支援 

  ３位 福祉バスの運行 

 

 

 

 

◆ 子どもたちを健やかに育むためにみんなで取り組むと良いことは何ですか。 

  １位 放課後や休日の子どもの居場所づくり   ２位 子どもの登下校時の見守り活動 

  ３位 地域ぐるみのあいさつ運動 

 

 

 

 

◆ 健康増進のためにみんなで取り組むと良いことは何ですか。 

  １位 ウォーキングの普及           ２位 健康診査の普及啓発 

３位 健康体操やヨガの普及 

 

 

 

 

まちづくり活動についてお聞きします 
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「気楽に参加できる雰囲気づくり」を望む声が、全体の３０％程ありました。また、地域

住民の親睦を深める行事も必要とされています。 

 

年齢に関係なく取り組めることもあり、すべての年代で「清掃美化活動」が必要という声

が一番多くありました。 

 

「高齢者向け講座の開催」や「クラブ活動の充実」よりも、「高齢者の見守り」や 

「送迎や買い物代行」など生活支援を必要とする声が多くありました。 

年代別では６０歳代以上の方は「あいさつ運動」を大切とする意見が多くありましたが、

他の年代では、「見守り活動」や「居場所づくり」を求める声が多くありました。 

健康に関する講演会や運動会の開催より、気軽に参加できる「ウォーキング」が多くの方か

ら求められています。 



◆ 災害から地域を守るためにみんなで取り組むと良いことは何ですか。 

  １位 避難場所や避難経路マップの作成     ２位 防災訓練の実施 

  ３位 防災資機材等の整備 

 

 

 

 

◆ 犯罪や交通事故から地域住民を守るためにみんなで取り組むと良いことは何ですか。 

  １位 防犯灯の設置・維持管理         ２位 防犯パトロール活動の実施 

  ３位 危険箇所を示す安全マップの作成 

 

 

 

 

 

                        

 

 まちづくり活動に「参加したい」・「内容によっては参加したい」と参加する意思のある方が 66% 

いますが、「参加する時間がない」などで参加できない状況の方が多くいます。 

 

◆ まちづくり活動への参加についてどのように思われますか。 

  １ 参加したい        ２.８％   ２ 内容によっては参加したい   ６３.２％ 

  ３ できれば参加したくない １６.８％  ４ 参加しない          １１.１％ 

 

◆ どのようなまちづくり活動に参加したいですか。 

  １位 祭りやイベント活動         ２位 健康づくり活動 

  ３位 スポーツ・レクリエーション活動 

 

◆ まちづくり活動に参加したくない（参加しない）のは、どのような理由ですか。 

  １位 参加する時間がない（自分の時間をとられたくない） 

  ２位 高齢などで体力的に参加が難しい 

  ３位 活動に興味・関心がない 

 

 

 

 

 

◆ 安桜ふれあいセンターなどで行われる、安桜ふれあいのまちづくり推進委員会の行事に参加したこ

とがありますか。 

  １ あ る  ３１.４％ 

  ２ な い  ６１.１％   理由（忙しい、行事があることを知らない、 

時間がない、興味、関心、魅力がない） 

まちづくり活動への参加についてお聞きします    

安桜ふれあいのまちづくり推進委員会についてお聞きします    
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ほとんどの年代において、「避難場所や避難経路マップの作成」が１番必要とされて 

います。 

「防犯灯の設置・維持管理」が必要との声が、全体の 1/4 程ありました。 
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◆ 安桜ふれあいのまちづくり推進委員会で現在行っているものも含め取り組んでほしい行事・事業は 

何ですか。 

  １位 夏祭りなどのイベント        ２位 農産物や特産品等の販売 

  ３位 映画会・講演会 

 

◆ 安桜ふれあいのまちづくり推進委員会に期待することは何ですか。 

  １位 地域課題の解決（取組み）      ２位 イベントによるにぎわいづくり 

  ３位 広報紙による地域の情報発信 

 

 

 

【コミュニティ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【安全・安心】 

 

 

 

 

 

【子育て支援】 

 

 

 

 

【高齢者支援】 

 

・ふれあいセンターは、昼間は高齢者のたまり場として使い、夕方は子どもが宿題をできるような場所 

 

 

【その他】 

 

 

 

 

自由意見（一部抜粋） 

・誰とでも気持ち良くあいさつできる地域にしたい。 

・地域にはボランティア活動に参加したいと思っている人が多くいます。人材の育成と発掘をし

てはどうでしょうか。 

・安桜地区には歴史的な財産が数多くあります。子どもから大人まで再認識することが大切です。 

・住民の絆を深めるためには、子どもからお年寄りまで一緒になって祭りやイベントに取り組む

ことが大切です。 

・自治会世帯数の減少や高齢化が顕著です。統合や再編、活動の見直しが必要になっています。 

・地域活動を通して住民がふれあうことで地域の絆が深まり、隣近所に住んでいる方を知ること

ができる。災害時の助け合いや地域ぐるみの防犯活動につながると思います。 

・地区内の危険個所を細かく点検する必要がある。子どもの見守りも強化すべきです。 

・夜遅くから早朝までうるさいので何とかしてほしい。（オートバイ、バーベキュー・花火など） 

・子ども同士が交流できる場があると良い。 ・地域全体で子育て世帯・世代を応援したい。 

・すくすくランドがなく残念です。ママ友をつくりたいので、親子で参加できるイベントを開催

してほしい。 

・高齢化が一層進むので、地域ぐるみで見守り、サポートをする仕組みが必要である。 

・家に閉じこもると認知度のリスクが増すので、各地域にいつでも気軽に集まれるサロンが開催

されることを願います。 

このアンケート結果は、住みよい“安桜”地区をつくっていくために活用させていただきます。 

・商店街の空き家対策として再利用の方法を検討すべきである。空き家を借り上げ、外部の人を

入れることで商店街の活性化につながると思う。 

・屋外で草を燃やす人がいます。臭いが部屋まで入り、洗濯物にも移るので困っています。 
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